

北京：厨余垃圾分类收集效果明显可获政府补助-中国固废网

<http://news.solidwaste.com.cn/k/2010-8/2010813906164185.shtml>

北京：厨余垃圾分类收集效果明显可获政府补助

2010-8-13 9:4:20 北京日报



风荷曲苑社区的管理部门专门配备了分别张贴有厨余、其他和可回收三类垃圾标识的运输车辆。清洁人员将不同的垃圾装入相对应的垃圾车，运到小区垃圾处理站经过再次分拣，厨余垃圾转化成植物用肥，可回收物进入再生资源回收系统，其他垃圾由环卫部门运到指定地点处理。本报记者 吴镛摄

北京日报讯（记者 董曙泉）丰台区昨天发布了社区垃圾分类指导员工作的考核标准。他们需要每天至少向 10% 居民宣传垃圾分类知识，每周对居民的垃圾分类情况进行公示，确保社区厨余垃圾处理设备运行的负荷率达到 80% 以上。

昨天，由首都文明办、市市政市容委、市社会办和丰台区委区政府共同主办的第 18 个“周四垃圾减量日”活动，在风荷曲苑社区进行了宣传引导。在向住户发放垃圾桶、垃圾袋和宣传品的基础上，该社区招募了 16 名佩戴绿色袖标的垃圾分类指导员。他们现场指导 1200 多户居民分类投放和分类收集，并对住户进行跟踪服务和指导，坚持巡查监督，使社区内垃圾正确投放率达 80% 以上，垃圾减量率达 58%，每月减量达 30 多吨。

丰台区有关负责人介绍，2010 年底前，全区要组建 75 个达标试点小区指导员队伍，确保市民生活垃圾分类方法知晓率达到 100%，垃圾正确投放率达到 90% 以上。

据了解，丰台区还制定了“绿袖标”管理办法。依《丰台区垃圾分类指导员队伍管理实施办法》规定，“绿袖标”需要向所负责住户宣传垃圾分类的目的、意义、方法等知识；宣传率每天不少于所负责分类住户 10%。他们还要及时发现所负责住户投放分类垃圾中的问题，并进行指导；确保公共区域垃圾分类桶随时保

持准确分类，配合保洁员组织分类运输。指导员每周还要对所负责住户分类情况进行统计，在适当位置进行公示。没有完成以上工作的，对“绿袖标”考核时要扣分。

通过指导员的引导、监督，试点社区居民的垃圾分类知晓率要达到 100%，正确投放率达到 90%以上。此外，厨余垃圾运行负荷率要在 80%以上，垃圾减量率达 30%以上。

据悉，丰台区将执行环卫运输记录单制度。其中，试点社区的厨余垃圾将由物业管理公司负责称重统计填写，由所在街乡镇主管部门核定签字盖章后统一报区市政市容委。设备完好，运输规范，厨余垃圾源头分类收集效果明显的社区，每季度末还可以获得厨余垃圾资源化处理的政府补助。补助具体标准目前仍在研究制定之中。

责任编辑：刘永丽